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Η συνεδρία της Επιτροπής αυτής, με τρεις συντονιστές τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ
ιερομόναχο Φίλιππο, τον Πρέσβη της Ρωσίας για ειδικές αποστολές κ. Α. Βντόβιν και το μέλος του
Παγκοσμίου Συντονιστικού Συμβουλίου Αποδήμων Ρώσων πρίγκιπα Α. Τρουμπετσκόϊ, φιλοξενήθηκε
στο ξενοδοχείο «Ντανίλοφσκαγια» στις 2 Δεκεμβρίου 2009.

Στη διάρκεια της συνεδρίας συζητήθηκαν θέματα αναφορικά με το έργο με τους Αποδήμους
Ρώσους στο επαρχιακό και στο ενοριακό επίπεδα, την προοπτική της ανάπτυξης του έργου αυτού
τόσο στις χώρες της ΚΑΚ, όσο και στο εξωτερικό, και με τα προβλήματα που αναφύονται στον
τομέα αυτό. Οι ομιλητές μοιράστηκαν με τους συμμετέχοντες τις εμπειρίες τους για τη συνεργασία
με τα όργανα της κρατικής εξουσίας, τις διπλωματικές αρχές της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο
εξωτερικό, τα κοινωνικά ιδρύματα και τους συλλόγους των Αποδήμων.

Στον εναρκτήριο λόγο του ο ιερομόναχος Φίλιππος αναφέρθηκε στις ομιλίες του Προέδρου της
Ρωσίας και του Προκαθήμενου της Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας κατά την έναρξη του Συνεδρίου,
όπου τονίσθηκε η σημασία της συνεργασίας Εκκλησίας και Πολιτείας στην υποστήριξη των
Αποδήμων Ρώσων. Σύμφωνα με τον Αναπληρωτή Πρόεδρο του ΤΕΕΣ, «οι ενορίες του Πατριαρχείου
Μόσχας στο εξωτερικό γίνονται εκείνα τα κέντρα όπου οι συμπατριώτες μας μπορούν όπως
πουθενά αλλού να αισθανθούν τη σχέση τους με την Πατρίδα».

Επίσης, το θέμα της συνεργασίας των ενοριών στο εξωτερικό με τις διπλωματικές αρχές της
Ρωσικής Ομοσπονδίας ανέπτυξε στην ομιλία του ο Επίσκοπος Μπακού και Κασπίας Αλέξανδρος, ο
οποίος τόνισε ιδιαίτερα την ανάγκη να παραβρίσκονται οι Ρώσοι Πρέσβεις στις ακολουθίες των
Χριστουγέννων και του Πάσχα.

Οι σύνεδροι τόνισαν επανειλημμένως ότι η ορθόδοξη ενορία στο εξωτερικό μπορεί να αποτελέσει
σημείο αναφοράς για τους ανθρώπους με προϋπόθεση να μη περιορίζεται μόνο στις λατρευτικές
εκδηλώσεις.



Ακόμα, στη διάρκεια της συνεδρίας διαπιστώθηκε η ανάγκη συσπείρωσης των Αποδήμων Ρώσων
μέσα από τη διαφύλαξη της θρησκευτικής, εθνικής και πολιτιστικής τους ταυτότητας στις χώρες
εξωτερικού. Επίσης, κρίθηκε πολύ σημαντική η διατήρηση των πνευματικών και πολιτιστικών
δεσμών με την Πατρίδα, η προσαρμογή των Αποδήμων στο κοινωνικό περιβάλλον και στις συνθήκες
διαμονής στις διάφορες περιοχές του κόσμου, όπως και η υποστήριξη εκείνων των κοινωνικών
παραγόντων και συλλόγων του εξωτερικού που τρέφουν μεγάλη αγάπη στον πολιτισμό, στους
παραδόσεις και στις γλώσσες των λαών της ιστορικής Ρωσίας.

Στο τέλος των εργασιών έχουν διαμορφωθεί οι συστάσεις που απευθύνονται στο Υπουργείο
Εξωτερικών της Ρωσίας.Μεταξύ των οποίων είναι οι ακόλουθες προτάσεις:

- για την ανάγκη οικοδομής της συστηματικής συνεργασίας μεταξύ του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, του Υπουργείου Εξωτερικών της Ρωσίας,
του Οργανισμού «Ρωσική συνεργασία», των ενοριών και επαρχιών της Ρωσικής Ορθόδοξης
Εκκλησίας και των συλλόγων των Αποδήμων Ρώσων,

- για τη σύναψη σχέσεων με διεθνείς θεσμούς και οργανισμούς για λόγους προστασίας των
δικαιωμάτων πνευματικής, γλωσσικής και πολιτιστικής ταυτότητας των Αποδήμων,

- για την αναγνώριση της επικαιρότητας της οικοδομής συστήματος ανταλλαγής πληροφοριών
σχετικά με τη δράση των ενοριών και συλλόγων των Αποδήμων,

- για την δημιουργία του ενιαίου πληροφοριακού χώρου του ρωσικού κόσμου.

Επιπλέον, οι συμμετέχοντες στη συνεδρία επεσήμαναν την ανάγκη προετοιμασίας για τον εορτασμό
της προσεχούς επετείου των 65 ετών της νίκης στο Μεγάλο Πατριωτικό Πόλεμο.

Τέλος, στη συνεδρία της Επιτροπής έλαβαν μέρος αρχιερείς, κληρικοί και λαϊκοί οι οποίοι
εκπροσωπούν τα εξωτερικά ιδρύματα του Πατριαρχείου Μόσχας, κρατικοί παράγοντες που έχουν
την ευθύνη για συνεργασία με τους Αποδήμους Ρώσους και μέλη των συλλόγων των Αποδήμων σε
διάφορες χώρες του κόσμου

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/58089/
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